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12. Mae’r diagram yn dangos pedrochr ABCD.

30°

.

A 5cm B

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa.

0 wybod y mesuriadau sy’n cacl eu rhoi yn y diagram, dangoswch fod DC= 15 em.
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B A
Nid yw'r diagram wedi' luniadu wrih raddfa.
O wybod bod arwynebedd y triongl yn v300cm?.

(@) Dangosweh fodx* + 3x—40 =0,

(b) Cyfrifwch hyd AB.
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Mae'r diagram yn dangos triong] hafalochrog ABC ag ochrau & hydoedd 2cm. Mae'r llinellau AD a
CE yn berpendicwlar 1t ochrau BC ac AB, yn 6l en trefn, a P yw croestorfan AD a CE .

2em

B D c

Nid yw'r diagram weds's luniadu wrth raddfa
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Mae dau fast fertigol yn sefyll ar ddacar lorweddol ac maent bellter 350 metr oddi wrth i gilydd.
Uchder y mast talaf yw 88 metr.

Ongl godiad y mast talaf o bwynt ar y ddaear lorweddol rhwng y ddau fast yw 36

Ongl godiad y mast bymraf o’r un pwyntar y ddaear lorweddol yw 14°

Cyfrifweh uchder y mast byraf.
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Mae'r diagram yn dangos  triongl ABC gydag ABC = 30° ac ACB = 45°.

Nid yw'r diagram wedt' luniadu wrth raddfa.

¥ pelle erpendicwlac o A1 BC y 5 . Dangosweh fod BC.=5 (V3-+1) e
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Roedd y mwyafrif o hen wareiddiadau (civilisations) yn defnyddio 3 fel brasamean ar gyfer
o i 0 s sl M sl by by lnid s o 2.« by e
Eifid yn defnyddio 2 by Groceiad ey yndefnyddio. 0.

Roedd g Archimedes ll svahanol o frasamcams. Tynnodd gch s radivs w wned. i gam
resaf o dynmu polygon heolidd y i mewn i ylch gyda phob et ar gylchyny cyleh:yra
cyfiodd brimede y olygon hwn fl brasamean a s cylhedcycylch

Mt disgram isod yn m,.,ﬂ,,., holaidd ag § ochr wed'sdynmu y fu mewn i gyl &
ris 1 e Dangoswch fod 4(2 () yn fusamcanar gyer .

=

S

Nid yw'r diagram wedi'iluniadu wrih raddfa.
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Mae fframwaith dau ddimensiwn wedi’i ffufio trwy ddefnyddio 6 rhoden o’r un hyd a 5 cymal
(joint), fel yn y diagram. Mae’r cymalau sy’n cysylltu’r rhodenni yn gadael i'r firamwaith symud
fel bod cyfanswm yr arwynebedd sydd y tu mewn i'r firamwaith yn newid.

Mae’r fframwaith wedi'i osod ar arwyneb llorweddol.

A B

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa.

~
(@) O wybod mai hyd pob rhoden yw 4 cm a bod BAE = y°, darganfyddwch fynegiad yn
nhermau y ar gyfer arwynebedd y firamwaith.

51




image4.png
(b) Darganfyddwch, ar ffurf swrd, arwynebedd
Eglurweh eich rhesymu ar gyfer pob un o’ch atebion.

wm a macsimwm y fframwaith.

@  Arwynebedd minimwm

(i) Arwynebedd macsimwm
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